

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta pedagogická
Katedra psychologie

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek oponenta)

Práci předložil(a) student(ka): **EVA ZACHOVÁ**

Specializace v pedagogice: Psychologie se zaměřením
na vzdělávání

Název práce: **TRANSSEXUALITA V ADOLESCENTNÍM OBDOBÍ**

Oponoval/a: Mgr. Vladimíra Lovasová, PhD.

Předmět hodnocení	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Nevyhovující
Splnění cíle a rozsahu zadání	X			
Úroveň zpracování teoretické části		X		
Projektová a metodologická konceptnost	X			
Vhodnost použitých metod	X			
Způsob zpracování dat	X			
Správnost a důkladnost vyhodnocení získaných výsledků		X		
Odborná jazyková úroveň		X		
Formální uspořádání a úprava (text, grafy, tabulky)	X			
Práce s odbornou literaturou (citace a odkazy)		X		
Celková odborná úroveň BP		X		
Celkový přínos BP	X			

Komentář :

Předložená bakalářská práce řeší problematiku transsexuality. Autorka si jako cíl práce zvolila zmapovat projevy transsexuality v adolescentním období. Stanovený cíl byl v rámci BP naplněn. Práce je členěna do osmi stěžejních kapitol. V rámci nich autorka objasňuje pojmy transsexualita a transvestitismus, charakterizuje diagnostické procedury a popisuje proces změny pohlaví. Kapitola č. 7 je věnována adolescenci, neboť na toto období se autorka v rámci

následného výzkumu zaměřuje. Sled jednotlivých kapitol a subkapitol má logickou strukturu. Jednotlivé texty obsahují množství užitečných informací a stylistika odpovídá obvyklým standardům kvalifikačních prací. Jako připomínku k teoretickým kapitolám uvádím výraznou preferenci jednoho odborného zdroje a přílišnou atomizovanost obsahu.

Za stěžejní část BP lze považovat její praktickou část, která má charakter kvalitativní sondy. Ze způsobu zpracování je patrné, jaké úsilí autorka věnovala sběru a vyhodnocování dat a jak je zájmově do problematiky ponořena. Oceňuji zejména úroveň raportu, který se podařilo autorce navázat s respondenty. Za největší přínos BP považuji obsahovou kategorizaci doslovného přepisu realizovaných rozhovorů, neboť právě ta přináší klíčové analytické informace ve smyslu "co vše je ve hře". Následující jednotlivá schémata jsou i srozumitelně popsána a zásadně posunují laické chápání transsexuality.

Výzkumnou část BP považuji za natolik přínosnou a z metodologického hlediska čistou, že i přes výše uvedené nedostatky, doporučuji BP k obhajobě a navrhuji hodnocení: **výborně**.

Otázky a připomínky k obhajobě:

- Jaká jsou zásadní diagnostická kritéria transsexuality?
- V čem je role partnerky klíčová?
- Objasněte význam odkládání operace.

Navrhované hodnocení: **výborně**

Datum: 5. 6. 2018

Podpis:

